INFORMACJA DOTYCZĄCA STYPENDIUM SZKOLNEGO O  CHARAKTERZE SOCJALNYM                                              NA ROK SZKOLNY 2023/2024
 
Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Rutce-Tartak zgodnie z ustawą z dnia 7 września 1991 r. o Systemie Oświaty 
( Dz. U. 2022 roku poz. 2230 ze zm.) informuje o możliwości ubiegania się o stypendium szkolne o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Rutka-Tartak.
Stypendium szkolne może otrzymać uczeń znajdujący się w trudnej sytuacji materialnej, wynikającej z niskich dochodów na osobę w rodzinie, w szczególności, gdy w rodzinie tej występuje: bezrobocie, niepełnosprawność, ciężka lub długotrwała choroba, wielodzietność, brak umiejętności wypełniania funkcji opiekuńczo-wychowawczych, alkoholizm lub narkomania, a także gdy rodzina jest niepełna lub wystąpiło zdarzenie losowe. Stypendium szkolne nie przysługuje uczniowi, który otrzymuje inne stypendium o charakterze socjalnym ze środków publicznych.
Dochód na osobę w rodzinie z miesiąca poprzedzającego złożenie wniosku nie może przekroczyć kwoty 600,00 zł.
Wniosek o przyznanie stypendium szkolnego składa się do 15 września 2023 roku.
Wszystkich ubiegających się o stypendium szkolne prosimy o składanie kompletnej dokumentacji. Należy przedstawić informacje o wszystkich dochodach uzyskanych w miesiącu poprzedzającym złożenie wniosku.
Formularz wniosku o przyznanie stypendium szkolnego o charakterze socjalnym na rok szkolny  2023/ 2024 jest dostępny:
- w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Rutce-Tartak, ul. 3 Maja 13, 16-406 Rutka- Tartak,
- na stronie internetowej Urzędu Gminy Rutka-Tartak.
Więcej informacji na temat stypendium szkolnego można uzyskać w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej, ul. 3 Maja 13, 16-406 Rutka-Tartak oraz pod numerem tel. 87 568 72 56 wew. 33.
Do pobrania:
1. Wniosek
2. Załącznik do wniosku

